
ATA Nº 01/2026 – REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO
ECONÔMICO E SUSTENTÁVEL DE COLOMBO – COMDEC

Data: 03 de março de 2026

Horário: 09h00 às 10h40

Local: Sala de reuniões da Secretaria Municipal de Indústria, Comércio e

Trabalho de Colombo – PR.

Tipo: Reunião Ordinária

No dia três de março do ano de dois mil e vinte e seis, às 09h00, na sala de reuniões da
Secretaria Municipal de Indústria, Comércio e Trabalho de Colombo, realizou-se a reunião
ordinária do Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico e Sustentável de Colombo
(COMDEC), sob a Presidência do Sr. Osmair Possebam, e demais conselheiros como segue:
Ademir Garcia, Marcelo Castilhos, Júlia Peresuti, Marco A. Gastão, Edson Luiz Guariza, Andrei
R. de Jesus, Kayane Antunes, Alfredo Júnior, João Carlos de Andrade, Iury Carvalho, Elizabet
Alzira Bontorin, com o objetivo de deliberar sobre pautas estratégicas de desenvolvimento e
atualização do Plano Municipal de Desenvolvimento Econômico Sustentável de Colombo. O
Sr. Osmair abre a sessão, agradece a presença de todos, justifica a sua ausência na reunião
anterior e começa a reunião solicitando ao Sr. Gastão a “leitura e aprovação da ata anterior”
a qual é lida e aprovada por unanimidade pelos presentes, Passando para a próxima pauta
“status da consulta pública para a revisão do Plano de Desenvolvimento Econômico
Sustentável de Colombo” O Sr. Osmair solicita ao Sr. João que toma a palavra e faz algumas
pontuações sobre as ações que foram elaboradas para a revisão do Plano, situando todos das
etapas que deverão ser tomadas, Gastão complementa que a consulta pública já está aberta
e que o link com o formulário, foi passado no grupo do whatsapp do COMDEC para que
todos possam ter ciência, participar e também ajudarem na divulgação. O Sr. Alfredo faz
algumas considerações falando que poderíamos fazer algumas ações para melhorar a
participação da população, que é a mais interessada nesta consulta, principalmente divulgar
nas escolas seja via grupos de redes sociais, banners,explicação para os alunos em sala de
aula, o Sr. Marcelo explica quais as restrições que existem para esta divulgação utilizando as
redes sociais instituídas nas escolas, mas, que existem grupos de Pais e Professores que
poderiam atingir muitas pessoas e o Sr. Ademir comenta que divulgar institucionalmente via
rede social nas escolas, não seja a melhor ideia, uma vez que a pessoa que recebe a
comunicação tem que ter a possibilidade de exigir, caso ela queira, a retirada daquela
informação e nestas redes institucionais não é possivel, portanto as melhores maneiras para
essa divulgação é cada membro do COMDEC enviar para os seus contatos individualmente
via e-mail e redes sociais, até porque dessa forma a pessoa entende melhor a necessidade
dessa consulta e dessa maneira a LGPD estará sendo atendida. O Sr. Gastão conversará com a
Sra. Daiane da Comunicação, sobre as sugestões apontadas pelo Conselho. O Sr. João sugere
colocar totens nas escolas e nos Cras, O Sr. Ademir comenta que é possível já realizar
algumas ações, fala que como existe nas regionais e unidades de saúde TV’s institucionais é
possível colocar essa informação para rodar nestes pontos, porém os totens e demais
ferramentas que envolvam recursos humanos e financeiros neste momento não serão
viabilizados pela atual situação do município, tanto que mudamos a segunda fase da consulta
que seria presencial, para online para reduzir custos, a sugestão do Sr. Ademir é de replicar
nas escolas, regionais, unidades de saúde e demais secretarias, dessa forma teremos que
conversar com a Comunicação da Prefeitura para ver como eles podem ajudar na divulgação,



Também foi sugerido para o Sebrae e as demais instituições que fazem parte do Conselho
para que possam colaborar com essa divulgação. Foi sugerido que se alguma instituição que
tivesse alguém disponível para fazer essa coleta, essa pessoa poderia ser treinada pela
Secretaria de Planejamento, Inovação e Tecnologia. Foi solicitado ao Sebrae na pessoa do Sr.
Yuri para que analise a possibilidade de divulgar via Sebrae já que eles possuem uma base
grande de contatos empresariais. Finalizado este assunto, passamos para a próxima pauta,

“Indicação pelo Presidente do Conselho, entre os membros do Conselho, o suplente da
Secretaria Executiva” Sr. Osmair pergunta aos presentes se alguém se candidata a esse cargo
e a Sra. Elizabet Alzira Bontorin se candidata, o Presidente então indica e solicita a Plenária a
aprovação, e ela é aprovada por unanimidade, passando par a próxima pauta “Proposições
para a CITCOL” O Sr. Osmair inicia falando das indústrias que estão se instalando no
município e sobre alguns procedimentos que estão sendo levados em conta, como os
incentivos que o município hoje dispõe para as empresas, o Sr. Gastão fala que em conversa
com a Sra. Kayane e o Sr. André (coordenador da camara técnica de Infraestrutura que não
estava presente) propuseram que a Câmara Técnica de Infraestrutura poderia assumir a
responsabidade de elaborar um estudo para o desenvolvimento da CITCOL, visto que o Sr.
André acompanhou e trabalhou no projeto que instituiu a CITCOL, o Sr. Ademir sugeriu que
todas as câmaras técnicas assumissem esse projeto como prioritário e todos trabalhassem
juntos neste projeto, assunto este deliberado pela plenária e aprovado, portanto ficou
definido que o presidente fará uma reunião a ser confirmada para que todos os
coordenadores das câmaras técnicas se reunam e nesta primeira reunião (que ficou
agendada para o dia 12/03/2026 horário a definir) elejam o Gerente de Projeto deste
importantíssimo projeto, que deverá seguir algumas normas de gerenciamento de projetos
para que tenhamos a noção de prazo, custos, qualidade, etc... do projeto que levará a CITCOL
a estar pronta para receber as novas empresas que pretendem se instalar em Colombo,
surgiram diversas discussões sobre infraestrutura do município e a reforma tributária, pois
teremos várias mudanças e temos que estar preparados, pois poderemos perder receita, foi
sugerido pelo Sr. Ademir de que existem sistemas que hoje trabalham para verificar como o
município está e como ele pode melhorar o seu índice de repasse pelo governo federal com a
refórma tributária, a Sra. Elizabet posiciona o Conselho das ações da Secretaria de Indústria e
Comércio sobre como estão as ações voltadas para as instalações de novas empresas e como
este estudo vai agregar valor para tomar estas decisões, pois já se pensou muito em como
montar este grupo de estudos e agora isso deve sair do papel e se dipôs a ajudar no que for
preciso, Sra. Júlia fala sobre as mudanças da reforma e acrescenta que precisamos estar
preparados, O Sr. Osmair toma a palavra e agradece as proposições e passa aos assuntos
gerais “Membro do COMDEC para compôr o Conselho de Ciência Tecnologia e Inovação”, o
Sr. Marcelo explica que o COMDEC tem uma cadeira permanente no Conselho de Inovação
criado para a gestão do Fundo de Inovação, mas como comentado ainda a atualização da lei
de inovação do município não foi aprovada, e é ela que instituirá o Conselho de Inovação. Foi
comentado que a FAEC instituição do COMDEC encerrou as suas atividades em Colombo,
portanto a Sra. Elzira representante titular da instituição solicitou o seu desligamento,
também a secretaria executiva fará nos próximos dias a nova portaria dos membros do
Conselho, o Sr. Osmair toma a palavra e agradece a todos pela participação e colaboração e
dá por encerrada a reunião. Sem mais nada a declarar fica encerrada a reunião as 10horas e
40 minutos e segue para assinatura e aprovação.


